

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГЛАВНАЯ ФИГУРА ТОРГОВЛИ

Не раз в нашей газете появлялась фамилия Наташи Гниденко, продавца магазина «Мальшика». Очень заслуженно появлялась. Нет, пожалуй, мальчишки или девочки в привокзальном районе, которые не знали бы «тетю Наташу». «Привораживаете вы, что ли, ребятишек?» — спрашивают родители у этого продавца. Она и вправду как привораживает умением обойтись с маленькими покупателями.

Товар у Наташи очень для торговли трудный — игрушки. Их в отделе около тысячи наименований. У малышей, впервые пришедших сюда, глаза разбегаются: и та игрушка хороша, и та, и эта... Какая же все-таки лучше всех? Тут и помогает Наташа своими советами.

Н. Гниденко, разумеется, не единственная из двух тысяч продавцов города пользуется заслуженным уважением покупателей. Хорошо отзываются покупатели и об Ире Букиной, продавце гастрономического отдела магазина «Юбилейный». Ира так сделает выкладку товаров, что, как говорится, не хочешь, да купишь. Но продавец не удовлетворяется тем, что товар весь на виду у покупателя — смотри и выбирай. Подскажет, что самое лучшее, свежее, последнего привоза.

Покупатели «Гастронома» № 5 приметили вежливость, предупредительность Раи Галиной из гастрономического отдела, Нины Николаевны Астудиной — из бакалейного.

Примеры можно продолжать. Но далеко не все продавцы могут похвастаться, что отношения их с покупателями складываются хорошо, что покупатели ими довольны.

Продавец — главная фигура в торговле. Если обеспечение магазинов находится в руках торговой коммерческой службы, директоров торговых предприятий и т. д., то дальнейшая судьба товаров, в которых вложен труд многих людей, — в руках продавцов. От продавца зависит, сумеет ли товар найти своего покупателя, а покупатель, в свою очередь, — нужный ему товар. Вот здесь-то требуются и знания, и ответственность. Нужна деловитость. Не случайно один и тот же товар у одного продавца раскупается, у другого — лежит.

Если продавец умеет рассказать о свойствах товара, указать на особенности его применения, умеет подыскать заменяющий, наконец, назовет время, когда покупатель может получить отсутствующий сейчас товар — такой продавец правильно понимает свое назначение, свою роль в торговле. Но если в ответ на просьбы-вопросы будет давать равнодушно-односложные ответы или недоуменно пожимать плечами, мы должны сказать — этот продавец не знает и не любит своей работы.

А именно по работе продавца — одного, второго, третьего и всех вместе — и судят покупатели о работе магазина в целом. Продавец — полномочный его представитель перед покупателем.

И с этой точки зрения особенно важное значение имеет талант продавца в обращении с людьми. Недаром в разделе Правил торговли, устанавливающем обязанности продавца, впереди таких важных пунктов, как «выполнять установленные плановые задания», «постоянно повышать свою деловую квалификацию», сказано: «Продавец обязан быть вежливым, предупредительным, не вступать в споры и пререкания, не отвлекаться от исполнения своих обязанностей, обеспечивать высокую культуру обслуживания покупателей».

Существует правило: «Покупатель всегда прав». Некоторые продавцы, воспринимая его буквально, считают это посагательством на свои права. А оно предполагает всего-навсего проявление такта продавцом, умение поставить себя на место покупателя. Предполагает обязательную выдержку: чтобы продавец отвечал покупателю не грубо, даже на грубость, а обезоруживал вежливостью, вниманием. Есть ведь и такой метод воспитания.

Но самое главное для наших продавцов сейчас — умение себя воспитать. Выработать у себя и в своей среде нетерпимость к равнодушию, грубости, недоброжелательности в отношениях с людьми, которых обслуживают.

Будет это — и в соединении с деловыми качествами, приобретенными опытом и профессиональной подготовкой — фигура продавца действительно, на деле будет главной в торговле.

В Совете Министров СССР

В связи с тем, что в текущем году на первую декаду ноября приходится четыре нерабочих дня подряд, из них 7 и 8 ноября — праздничные, а 9 и 10 ноября — выходные дни, в целях более эффективного использования рабочего времени и успешного выполнения заданий пятилетнего плана разви-

тия народного хозяйства Совет Министров СССР постановил считать 10 ноября 1974 г. рабочим днем.

Не использованный рабочими и служащими день отдыха 10 ноября 1974 года присоединяется к их ежегодному отпуску, с оплатой в том же порядке, как и дней отпуска.



№ 210 (11084)
СРЕДА
23
ОКТЯБРЯ
1974 года
Цена 2 коп.
Газета основана
1 октября 1930 года

Да здравствует ге-
роический рабочий
класс Страны Сове-
тов — ведущая сила
в строительстве ком-
мунизма!

Из Призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции,

Пятилетку — досрочно!

Достойные соперники

Чтобы и одной из первых на шахте выйти на тысячу тонн, отстав от своих соперников всего на 30 тысяч. С каждым месяцем начал социалистического соревнования был все больше. Несмотря на то, что условия работы у обеих бригад различны (бригада Ю. П. Черепова находится в лучших условиях: работает с комплексом ОКП, выдает уголь обособленно на наклонный ствол), на определяющий год пятилетки коллективы берут равноценные обязательства — выдать за год 600 тысяч тонн угля. Однако через несколько месяцев бригада Ю. П. Черепова, извесив свои возможности, к своим обязательствам прибавила еще 100 тысяч и вновь вышла вперед.

Работая в очень трудных условиях (обводненность пласта, слабая почва, сложность транспортировки угля), бригада ежегодно наращивала темпы добычи угля. Если в конце восьмой пятилетки было выдано за год 320 тысяч тонн угля, то в начале девятой пятилетки 461 тысяча тонн, а за девять месяцев текущего года 463 тысячи тонн.

Большую роль в увеличении нагрузки на очистной забой для нас сыграло социалистическое соревнование, — говорит в своем рапорте горному профсоюзу угольщиков А. Т. Попов.

Бок о бок идут в трудовом соперничестве бригады Ю. П. Черепова и А. Т. Попова. Почти одновременно они rapportовали о досрочном завершении пятилетнего плана. Именно это трудовое соперничество и помогло бригадам од-

себе новые рубежи и выдали за год 571 тысячу тонн, отстав от своих соперников всего на 30 тысяч. С каждым месяцем начал социалистического соревнования был все больше. Несмотря на то, что условия работы у обеих бригад различны (бригада Ю. П. Черепова находится в лучших условиях: работает с комплексом ОКП, выдает уголь обособленно на наклонный ствол), на определяющий год пятилетки коллективы берут равноценные обязательства — выдать за год 600 тысяч тонн угля. Однако через несколько месяцев бригада Ю. П. Черепова, извесив свои возможности, к своим обязательствам прибавила еще 100 тысяч и вновь вышла вперед.

Сегодня итоги нашего соревнования волнуют не только горнорабочих, — говорит начальник участка Г. С. Зайцев.

— Сейчас все подсобники — мотористы, такелажники и слесари — прилагают свои силы, чтобы помочь горнорабочим не отстать от соперников. Правда, в этом году нам не достичь их результатов, но такая надежда есть на



участка Г. С. Зайцев. — Он достигнут в результате упорного шахтерского труда, организованности коллектива, высокого профессионального мастерства, умелого использования техники и широко развернувшегося социалистического соревнования.

Скупые слова, но в них раскрывается трудный, поистине героический путь горняков к своей трудовой победе.

В числе первых на руднике бригада начала осваивать механизированный комплекс ОМКТм. Сколько сил и энергии было приложено бригадой, как и дней отпуска,

ними из первых досрочно завершил пятилетний план. Вот что по этому поводу говорит Ю. П. Черепов:

— Наш коллектив постоянно ощущает дыхание соперников. Бригада Алексея Тихоновича Попова наступает нам буквально на пятки.

Ощущая это дыхание, бригада Ю. П. Черепова постоянно наращивает темпы добычи, неоднократно пересматривает

свои социалистические обязательства. Пересматриваются обязательства и в бригаде А. Т. Попова. Только в 1973 году здесь трижды намечали

завершающий год пятилетки.

Заявка весома, тем более, что уже сейчас горняки бригады А. Т. Попова готовятся к новой почетной трудовой борьбе за первенство в социалистическом соревновании в 1975 году. Поэтому чувствуется, что начало социалистического соревнования этих бригад будет ощутимей. А победителя выявят время.

М. ШАЕВ.

На снимке (слева направо): Н. И. Васильев, Г. В. Ильинов, И. А. Рыбкин, бригадир А. Т. Попов, Е. Н. Кожухов, В. О. Малашкевич.

Фото В. Даникова.

БАМ— стройка всено́родная



Амурская область. На 7273-м километре Транссиба, от маленькой станции Бам идет на Север железнодорожное полотно. 180-километровый путь к поселку Тындинскому, будущему пункту Байкало-Амурской магистрали, прокладывают сегодня строители. Дорога даст создателям БАМа материалы и технику, позволит расширить фронт работ. Линия-перемычка вступит в строй в будущем году. А сейчас рельсы проложены почти на половине пути.

Строители успешно преодолевают преграды, поставленные на их пути природой. Пе-реброшли мосты через десятки больших и малых рек, на многие километры подготовлена насыпь основного пути. Эхо взрывов, рокот машин разбудили вечную тайгу у перевала через Янканский хребет. Чтобы провести дорогу через перевал, предстоит переместить 150 тысяч кубометров скального грунта.

Новую жизнь обрел некогда глухой таежный поселок Тындинский. За несколько месяцев он вырос более чем втрое. Построено около 30 тысяч квадратных метров жилья — общежития, сборные много квартирные дома. Среди соседей проложены улицы, их украшают здания новых магазинов, столовых, детских садов.

На снимках: строители БАМа — участница Галина Бояркина и каменщица секретарь комитета ВЛКСМ 2-го прорабского участка строительно-монтажного поезда 544 управления «Бамстройпут» Мария Игоршина.

Фото В. Христофорова.

(Фотохроника ТАСС).

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ БРИГАДАМ

Партийная жизнь: отчеты и выборы

Недавно в газете рассказывалось о том, как партийная организация Полысаевского строительного управления руководит соревнованием, смело вникая в дела производства. В том, что эта работа приносит положительные результаты, не приходится сомневаться. Вот и у нас, в Байкальском СУ, партийная организация видит свою задачу в том, чтобы всеми формами работы способствовать выполнению плана, улучшению качества, укреплению трудовой дисциплины.

Недавно у нас состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Ведущими темами и в докладе секретаря партбюро Н. А. Дунаева и в выступлениях коммунистов стали производственные. Всегда ли партийная организация, коммунисты были настойчивы в решении поставленных задач, почему еще случаются и слабый ритм, и низкое качество работ? Ответы на эти вопросы можно было найти в выступлениях коммунистов.

В нынешнем году строители нашего управления работают несколько лучше. За девять месяцев перевыполнена программа освоения средств своими силами (ее выполнение составляет 118,8 процента). В

прошлом же году эта программа не была выполнена. Перевыполнен план и выработаны на одного трудящегося. Правда, подвело нас выполнение программы по генподряду. Но на собрании коммунисты наметили мероприятия, способствующие устранению недостатков на этом участке работ.

В течение отчетного периода партийное бюро не раз поднимало на своих заседаниях, партийных собраниях вопросы производства. В марте, например, коммунисты обсудили вопрос о росте производительности труда в строительном управлении, в мае — о выполнении планов и принятых обязательств, в сентябре — о готовности объектов к зиме.

На самых важных участках у нас коммунисты. И, как правило, они показывают образцы хорошей работы. Например, бригада, которую возглавляет член партии С. С. Щуцкий, ежемесячно план выполняет в среднем на 117 процентов, а по производительности труда — на 125 процентов.

— Такто оно так, — сказал в своем выступлении бригадир С. С. Щуцкий, — все девять месяцев этого года мы перевыполняем план. Бригада применяла на водозаборе злобинский

метод. Хорошее снабжение стройматериалами, механизмами — что еще нужно для успешного выполнения плана? Но вот сейчас нас перебросили на другой объект. И что же? Нет документации, плохое снабжение бетоном, механизмами. Это ставит под угрозу выполнение задания, хотя все проблемы вполне разрешимы.

Об этом же говорил и бригадир комплексной бригады В. И. Капитонов. Около половины его рабочих — молодежь. Бригада не обеспечена работой по специальности, приходится выполнять побочные задания, а отсюда — низкая зарплата, многие покидают производство. Или вот еще такой пример. Его привел на собрании О. С. Долгушев. Колчугинская автобаза, которая поставляет автотранспорт, начинает работать с 8 часов утра, а строители — с девяти. Выходит, что целый час машины простаивают, а в другое время их не хватает.

Слушая выступления коммунистов, можно сделать вывод, что партийное бюро, решая производственные вопросы в масштабе всего управления, слабо вникало в дела

бригад. А ведь нужно прежде всего видеть эти коллективы, понимать их интересы. Этим можно обеспечить больший успех, добиться искоренения недостатков. А они пока существуют. Это и низкое качество некоторых видов работ, и низкая порога производственная дисциплина, и неэкономное расходование стройматериалов. Все это оказывается на выполнении плана. А потому нельзя закрывать глаза на такие факты.

Коммунисты критиковали партийное бюро и за недостаточную работу с молодыми рабочими; нужно чаще бывать в общежитиях, школах, на рабочих местах.

На отчетно-выборном пар-тийном собрании состоялся деловой разговор о том, как улучшить работу с кадрами, добиться ритмичности в производстве, изжить брак. Все замечания, вскрытые недостатки, безусловно, помогут новому партийному бюро, секретарем которого остался Н. А. Дунаев, работать действеннее, качественнее.

И. КЛОКОВ,
член КПСС.
Байкальское строительное управление.

В ДРУЖНОМ КОЛЛЕКТИВЕ

● СОРЕВНОВАНИЮ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ! ●

ПОЖАЛУЙ, нет такого человека, который каким-то образом не был бы обязан услугам почты: с письмом, телеграммой, подписной корреспонденцией не обойти отделения связи. И чем чаще человек связан с ним, тем больше требований предъявляет он этой службе.

За сортировочными столами в 21-м отделении связи пятеро женщин фальцуют утреннюю почту. Мелькают в быстром темпе натренированные руки: дорога каждая минута, за которую опытный почтальон расфальцовывает около сотни газет.

Рабочий день почтальонов начинается в 9 утра, бригада же решала приходить на полчаса раньше. Каждое утро их ждет гора газет, писем, журналов. За час с лишним их требуется рассортировать, расписать по адресам, скомплектовать по участкам, связать. В бригаде почтальонов новичков нет, но, поглядывая на подруг, никто из пятерых не хочет отставать.

Вот Клава Квашнева первой уложила в сумку почту. За неё торопится Галия Жумарина, уже наготове к выходу Галия Видяпина. Наташа Таранченко и Нина Лебедева чуть отстали, но их участки ближе всех, они успеют догнать во времени подруг. А впереди у всех еще одна разноска: в 21-м отделении давно практикуют вторую доставку почты, и подписчики

центральных газет читают свежую «Правду» или «Известия» в первый же день.

Чтобы в срок поспеть со второй доставкой, почтальон спешит управляться с первой. Поход на участок — это второй, самый важный этап в его работе. Донести в целости и сохранности до адресата почту — порой нелегкая задача. У кого-то сорван почтовый ящик, у кого-то теряются систематически газеты, у кого-то и ящики из-за собаки не подойти. Почтальон вроде бы и не в ответе за такое, но все равно беспокоится, что адресат может не получить почту, при любом случае напомнит ему, чтобы привел почтовый ящик в порядок. И не было за последние почти десять лет на девячак из 21-го отделения жалоб на плохое обслуживание. А ведь сумка почтальона тяжелеет год от года. Если, к примеру, в 1972 году месячный обмен газет и журналов составлял 110 тысяч экземпляров, то в 1974 году он вырос до 125 тысяч экземпляров. Прежними остались только штаты и условия работы. Вот

и спешат девчата — каждая на свой участок.

Слаженный, спорый труд складывается из маленьких, незаметных компонентов. Скажем, от досрочного выполнения дневного задания в выигрыше не только клиенты, получившие вовремя почту. В оставшееся рабочее время девчата реализуют знаки почтовой оплаты (конверты, марки, открытки и т. д.). Ведь в личных обязательствах по сортированию они сознательно решили принять участие в выполнении плана доходов своего отделения. Четверо обязались ежемесячно реализовать знаков на 40 рублей, Галия Жумарина — на 50 рублей, а Клава Квашнева и Валя Боровикова — на 55 рублей. Инициатива рождает творчество. Галия, например, придумала продавать праздничные открытки вложенные в конверт. Удобно для покупателя? Очень. У неё в прошлом году годовой доход составил 1104 рубля вместо обязательных 480 рублей, у В. Боровиковой — 1239 рублей.

Взялись в бригаде нынче экономить за год эксплуатационный материал — бумаги

40 кг, шпагата 7 кг, сургуча 7 кг. Опять же коллективное творчество помогает. Использованный сургуч не бросают, а снова — в дело, метры шпагата складываются из отдельных веревочек, их тоже берегут. Мелочь? Нет — хозяйствский расчет. Или такой пункт личных обязательств, как у Н. Лебедевой и В. Боровиковой — «Овладеть профессией оператора» или у Г. Жумариной и К. Квашневой — «Изучить все доставочные участки». Это значит, работницы смогут подменить любую подругу на ее участке. Не просто заменить, а работать так же хорошо, быстро, как и на своем участке.

Старателей у меня работницы, — хвалятся начальник отделения Л. Н. Елисеева, — Но при всем их опыте нельзя обойтись в нашей работе без учебы.

В прошлом году изучали новые почтовые правила, в текущем году выбрали более трудную тему «Основные сведения по экономике труда и производства».

Когда-то самое худшее в городе 21-е отделение связи сегодня числится в числе передовых. Выделят лучших в этом коллективе коммунистического труда трудно: все работают одинаково ударно, честно, с высокой ответственностью за свое дело.

Н. ПИСАРЕВА.



Радостное настроение у Екатерины Васильевны ПРИМАКОВОЙ — общественного распространителя печати шахты «Октябрьская» и у ее помощницы — заведующей клубом Марии Михайловны ГОЛЯНДИНОЙ. Заканчивается подписка, и результаты отрадные. Приятно, когда общественная работа приносит удовлетворение, когда видишь, с каким энтузиазмом горняки подписываются на газеты и журналы.

Около 300 экземпляров «Правды» выписали коммунисты шахты, комсомольцы — более 200 «Комсомольской правды». Особо заметен интерес трудящихся к партийным изданиям. Журналы «Политическое самообразование», «Партийная жизнь», «Агитатор» в 1975 го-

ду будут читать все пропагандисты, агитаторы, политинформаторы. Почти каждая семья подписалась на городскую газету.

Помочь шахтерам правильно выбрать газету или журнал, по рекомендовать, что выписать партийным и профсоюзов активистам — для их общественной работы, а что для семьи — в этом заключается главный смысл большой работы общественных распространителей печати. Е. В. Примакова и М. М. Голяндина с этой задачей успешно справляются.

А. СТЕПНОЙ.

На снимке: Е. В. ПРИМАКОВА (слева) и М. М. ГОЛЯНДИНА подводят предварительные итоги подписки.

Фото А. Шмакова.

ВЕДУЩИЕ

ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА!

За 9 месяцев 1974 года на заводе «Кузбассэлемент» 93,2 процента прироста всей продукции получено за счет роста производительности труда. Прирост, если считать в денежном выражении, таков: каждый работник завода уже произвел сверхплановой продукции в этом году в среднем на 80 рублей. А сверхплановая продукция — это результат повышения интенсивности труда, то, к чему стремится коллектив.

На заводе называют тех, кто находится в авангарде борьбы за высокопроизводительный труд. Ведущим считают коллектив цеха № 17, который выполнил план 9 месяцев на 110 процентов. За них идут другие, третьи, называют и тех, кто еще не выполняет своих социалистических обязательств — это 5-й, 3-й, 1-й и 20-й цехи. Но коллектив завода надеется, что в оставшееся время отстающие найдут в себе силы для выполнения своих обязательств, и успешно завершить четвертый год пятилетки.

Хорошо сказано: «Найдут в себе силы». Отстающим ука-

зывают на их недоработки, советуют заимствовать опыт других, тех, кто на деле доказывает, как надо трудиться, чтобы не было разрыва между словом и делом. Это верный ориентир. В цехе № 17, например, указывают на бригаду сборщиков батарей, которая может служить примером для всех бригад завода в том смысле, что цех, в котором она работает, шесть раз в этом году оказался победителем в социалистическом соревновании. Успех цеха во многом определился и достигнут именно благодаря высокопроизводительной работе этой бригады.

Так, по плану каждая сборщица должна была выработать продукции в месяц на 82 рубля. Если подсчитать выработку за все прошлые месяцы, то она составит в среднем 109 рублей. Таким образом, производительность труда в этой бригаде превышает плановую.

В чем причина успеха? Когда знакомишься с трудом сборщиц, видишь, что по специфике технологии здесь преобладает ручной труд. Казалось бы, трудно от сборщиц ожидать, что они смогут

достичь повышения производительности труда без машин и технологических приспособлений. Однако оно налицо: интенсивность труда увеличивается, чему радуются остальные. Сборщицы поясняют это так:

— У нас бригада стабильная. Друг друга хорошо знаем, друг другу помогаем, работаем на один наряд, все — ударники коммунистического труда.

Что такое стабильная? Каждая сборщица работает уже по многу лет, самая старшая в бригаде — Екатерина Васильевна Смолина, ветеран труда, на заводе 30 лет. В бригаде хорошо работает ее дочь Тамара.

Опора бригады — Екатерина Фризен. Она председатель цехкома, организатор соревнования, умеет поддержать честь бригады, воодушевить людей.

— Живем и работаем, как сестры, — рассказывает сборщица Мария Иванова. — Одно дело делаем, вместе празднуем, все радости и неудачи делим на всех.

Так сборщицы объясняют свой успех. Слов нет, дружба и сплоченность, стабильность бригады помогают лучше трудиться. Но в повышении производительности труда есть много других не менее важных слагаемых. Например, уровень квалификации, степень культуры производства, состояние

организации и дисциплины труда.

Вот об этом больше всего заботилась администрация цеха. Технологи, мастера, нормировщики много потрудились, чтобы создать все необходимые условия для работы бригады сборки. Были разработаны мероприятия по НОТ. Когда их внедрили, повысилась культура производства. А в чистом цехе, если везде царит порядок, когда разумно и удобно расположены станки, и настроение соответственно улучшается, легче работать, веселее.

В цехе работают две смены заготовителей. Все готовят детали для сборки батарей. Заготовители давно поняли, что финиш их работы — сборка. Ведь все детали идут к рукам сборщиц, от них зависит конечный результат. Вот почему в этом цехе все внимание обращено на сборщицам. На них надеются, на них, как говорят, работает весь цех, сборщицы стали ориентиром в труде.

— У нас на сборке пять операций, — говорит Мария Иванова. — Меняется, если однообразие надоест. А смена работы — своеобразный отдохв. Выигрыш — во времени.

Свой труд сборщицы организовали так, что нагрузка хоть и напряженная, но неутомительная. Вот у сборщиц всегда и находятся силы, чтобы выполнить любое задание.

Е. ДВОРНИКОВ.



ПРАГА. Уровень воды у плотины на реке Упе, близ города Ческа-Скалице, поднялся в эти дни до проектной отметки. Закончилось наполнение одного из крупнейших в ЧССР водохранилищ, получившего название Восточно-Чешское море. Его водные ресурсы будут полностью предоставлены на службу народному хозяйству. Вдоль берегов водохранилища уже прокладывают трубы и сооружают насосные станции для системы искусственного орошения, рассчитанной на 40 тысяч гектаров.

ТЕГЕРАН. Иранская национальная газовая компания разработала генеральный план газификации Тегерана. Прокладка трубопроводов будет осуществлена в три этапа, и через 15 лет газ придет в 150 тысяч домов иранской столицы. На создание газовой сети ежегодно будет выделяться государством и частными компаниями миллиард риалов.

БУЭНОС-АЙРЕС. Военная хунта в Чили издала декрет о повышении с этой недели на 30 и более процентов цен на все виды горючего. Это повлекло за собой немедленное увеличение — до 40 процентов — стоимости за проезд на городском транспорте. На 35—40 процентов, сообщает из Сантьяго агентство ЮПИ, дороже стоит теперь для населения бытовой газ.

ЛОНДОН. Лидер английских консерваторов Э. Хит потребовал, чтобы лейбористская партия отказалась от своих планов национализации ряда отраслей промышленности. Выступая по радио и телевидению, он также призвал лейбористов отказаться и от ряда других предвыборных обещаний. Хит считает, что Англия должна оставаться в «Общем рынке» и не должна сокращать расходов на вооружения. Комментируя это выступление, газета «Морнинг стар» пишет, что Хит пытается шантажировать лейбористское руководство и вынудить вступить его в партнерство с крупным капиталом.

БОНИН. Все большие трудности переживает крупнейший западногерманский концерн «Фольксвагенверк». Они вызваны падением спроса на его продукцию, ростом цен на автомобили, запасные части, бензин. Предприниматели ищут выход из положения прежде всего за счет увольнений рабочих. По официальным данным, только с начала текущего года на заводах «Фольксвагенверк» лишились работы около 7 тысяч человек. Более 70 тысяч автомобилестроителей работают сокращенную смену. В результате они несут значительные потери в заработной плате.

НЬЮ-ЙОРК. Губернатор штата Массачусетс Ф. Сарджент обратился с просьбой к президенту США Дж. Форду направить в город Бостон федеральные войска. В Бостоне уже больше месяца бушуют расистские страсти, вызванные решением окружного судьи о введении в некоторых школах города совместного обучения белых и негритянских школьников. Городская полиция оказалась не в состоянии справиться с распавшимися мракобесами.

(ТАСС).

КТО ВИНОВАТ?

Базарная площадь. Там, где стоянка такси, толпа людей. И видя, что приближается такси, эти люди бегут вдогонку, не думая о том, что под напором задних можно попасть под колеса. И вот, не догнав такси, женщина с полной сумкой яблок спотыкается и падает. Раскатились яблоки, запачкано пальто. Плачевный результат. А ведь могло этого и не быть. Тут уж мы должны обижаться сами на себя, на свою невоспитанность. Ведь куда приятнее установить очередь и без всяких бегов, суматохи и ругани уехать, как это делается в других городах. Если и у нас будет так, то мы без боязни можем надеяться, что даже пьяный человек не залезет нагло в такси и не обзовет вас. Так давайте установим порядок и не только в страдную пору, а всегда. И нам будет хорошо и шоферам приятно.

Т. КВИТКО, учащаяся ЗШАП.



Евдокия Григорьевна ИГНАТОВА работает на громолзаводе аппаратчиком по выработке диетических продуктов. Она — передовик производства, еже-

дневно перевыполняет сменные нормы на 10—15 процентов.

На снимке: Е. Г. Игнатова.

Фото В. Даникова.

ВПЕРЕДИ — МОЛОДЕЖНАЯ

Заседание местного комитета в ремонтно-строительном управлении УЖКХ комбината «Кузбассуголь» проходило бурно: решали, кому из пяти ремонтных участков и других служб вручить по итогам соцсоревнования за третий квартал Красное знамя и переходящий юбилейный щит. «За» и «против» и претендентам на первое место производственная комиссия взвешивала строго, учитывала объем и качество выполненных за последние три месяца работ, трудовую дисциплину на участке и т. д. К общему мнению пришли единогласно: признать победителем

в соревновании 3-й участок. План им выполнен больше чем на 100 процентов, дисциплина на участке примерная. Ему — знамя, премию, а бригаде плотников во главе с бригадиром Д. Клюндой еще и юбилейный щит.

Третий участок в РСУ самый молодой не только по времени (его сформировали в апреле нынешнего года), но и по возрасту — он комсомольско-молодежный. Молод сам начальник участка — комсомольский вожак Иван Хмелев, молод коллектива плотников и штукатуров, состоящий в основном из выпускников ГПТУ № 14.

По правде говоря, первое время в РСУ не очень верили в затею Ивана Хмелева по созданию молодежных бригад, не надеялись, как видно, на серьезность намерений комсомольцев. Но молодость, говорят, не помеха в труде, если есть желание и цель работать с огоньком, тем более, что уже с первых шагов молодежным бригадам не было скидки на молодость или неопытность в требованиях к качеству и нормам выработки.

Опасения тоже не оправдались. Уже в первые месяцы участники из бригады Дмитрия Лукича Клюнды сдавали работу выше нормы, а

сейчас идут с опережением, как они говорят, «на один дом». Это значит — они подготовили уже фронт работ для отделчиков на два дома.

Уже по итогам II квартала бригада получила юбилейный щит за первое место. Когда вручали знамя и юбилейный щит во второй раз, ветераны говорили: «Пусть оно пропишется у нас навсегда». Даже соперники из бригады плотников В. Казначеева с первого участка признали за молодыми явное преимущество в соревновании: у первых и показатели высокие, и ни одног прогула, и дружба крепче.

Н. ПИСАРЕВА.

Саша любит свою общественную работу. Четвероклассники с гордостью называют своего вожака: «Наш Саша».

За хорошую учебу и активное участие в общественной работе Саша Дюжев в прошлом году был награжден путевкой во Всесоюзный пионерский лагерь «Орленок», откуда привез немало наград и грамот.

И. ШАЛИНА, завуч школы интерната № 5.

Пионерский вожак

Светло-русый, стройный, с проницательным взглядом голубых глаз, восемьклассник Саша Дюжев сразу же привлекает внимание окружающих. А в школе-интернате № 5 он хорошо известен и своими добрыми делами.

1 сентября Саша по решению комитета комсомола школы был назначен воспитателем-пионервожаком к учащимся 4-го класса. С первых

дней Саша добросовестно взялся за это нелегкое дело. Вместе со старшим воспитателем наметили план работы. В классе 30 пионеров, поэтому Саша сразу же взялся за изучение марша «Всегда готов!», пионерских ритуалов и подготовку к сбору «Рождение отряда». Саша — хороший организатор, дети его сразу пришли и полюбили. Саша хорошо поет, танцует,

любит литературу, искусство. Своих подопечных пионеров он также решил приобщить к искусству и еженедельно проводит в отряде музыкальные и танцевальные часы. Уже прошли беседы о композиторах с прослушиванием грамзаписей. Но особенно интересно проходят танцевальные часы. Все четвероклассники (нежелающих нет) с удовольствием исполняют под музыку несложные танцы.



Чудо-пекарь

Можно ли испечь 800 пирожков в течение часа, да так, чтобы ни один не подгорел? Пожалуй, даже опытный кулинар не возьмется. Да и где найти такой противень? А вот Вологодский хлебокомбинат легко справляется с этой задачей, используя удивительный пекарь - автомат, который привезен сюда из Калининграда с опытно-механического завода. Производительность труда на участке пекарни пирожков с повидлом сразу выросла в десять "с лишним раз.

Конечно, без помощи настоящих пекарей автомат работать не будет. Ведь все «секреты» изготовления сдобного теста и вкусных начинок по-прежнему остались у вологодских кулинаров. А мастера здесь знатные. С чем только не пекут пироги в Вологде: с ягодами, луком, картофелем, морковью, рыбой. Пироги называют здесь по-особому: «ягодники», «рыбники», «куриники». Есть еще «губиники» — вкуснейшие пироги, начиненные солеными грибами.

Огурцы...

на дереве

В грузинских субтропиках созрел урожай огурцов, растущих на деревьях. Это чайот — мексиканский огурец, многолетнее растение семейства тыквенных. Плоды его по вкусу мало чем отличаются от обычных огурцов — их маринуют, солят, консервируют, приготовляют салаты.

Чайот поспевает в октябрь-ноябре, когда в огородах уже нет огурцов, кабачков, патиссонов. Консервные заводы республики выпустят в этом году десятки тысяч банок маринованного чайота.

(ТАСС).

ГРАФИК

ПРОВЕДЕНИЯ КОНСУЛЬТАЦИИ СО СТУДЕНТАМИ-ЗАЧЕЧНИКАМИ КУЗПИ ПРИ КОНСУЛЬТПУНКТЕ В Г. ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ (ОСЕННИЙ СЕМЕСТР 1974/75 УЧЕБНОГО ГОДА)

Дата выезда	Предмет	Курс	Ф. И. О. преподавателя
25—27 октября, 29 ноября—1 декабря	Начертательная геометрия, черчение	1, 2	Рыбакова Фаина Васильевна
1—3 ноября, 6—8 декабря	Теоретическая механика	2	Гордиенко Раиса Фроловна
15—17 ноября, 13—15 декабря	Физика	2, 3	Ливенцова Лидия Ивановна
22—24 ноября, 20—22 декабря	Высшая математика	1, 2, 3	Деменева Анна Несторовна Петрушева Евгения Алексеевна

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



КАРТИНКИ ЖИЗНИ

ЗАБЛУДИЛАСЬ

— Значит, 412-й «Москвич», — удовлетворенно решает дед. — А ну, садись с нами, — весело приказывает он женщине.

Развернув лошадь, подстегивая ее вожжами по бокам, он гонит ее рысцой.

Всю дорогу он поучает горожанку.

— Заблудиться в нашем брезинке одна смехота. Вон высоковольтная линия — верный ориентир. А вон кукурузное поле: заметишь — не заблудишься.

Женщина согласно кивает головой.

Свернув на чуть приметную заросшую дорожку, дед вскоре останавливается.

— Вон он, ваш желтый «Москвич», — показывает он на стоящую на опушке машину. Потом, улыбнувшись, советует:

— В другой раз веревочку с собой берите — по ней никогда не заблудитесь.

Н. БОБРОВ.

ФОТО САЛОН
«ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА»

В ГОРОД ПРИШЛА ОСЕНЬ.
Фото В. Даникова.

Телевидение

СРЕДА, 23 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово.

11.30 Для детей. Мультфильм. 11.55 «Шахтерские горизонты».

(Повтор от 22 октября 1974 г.). 12.25 «Зарубка на память». Художественный фильм. Москва. 14.45

По страницам «Голубого окошка». 15.40 К 50-летию образования Узбекской ССР и создания Коммунистической партии Узбекистана. 16.50 «Золотое крыльце». Художественный фильм. 18.00 «Время».

18.30 Чемпионат мира по спортивной гимнастике. 19.00 «Страна — строителям БАМа».

19.25 «Играй, мой баин». 20.00 Премьера многосерийного художественного телефильма «Семья Тибо». 4-я серия. Франция. Кемерово. 21.20 Новости Кузбасса.

Москва. 21.30 К 50-летию образования Узбекской ССР и создания Коммунистической партии Узбекистана. Программа Узбекского телевидения. 23.00 «Время». 23.30

Военный парад и праздничная демонстрация трудящихся, посвященные 50-летию образования Узбекской ССР и создания Коммунистической партии Узбекистана.

Репортаж. II ПРОГРАММА. Москва. 13.30 «Костёр». 14.05 Новости. 14.15 Наука сегодня. Кемерово. 19.00 «Летное поле». Художественный фильм. 19.25 «Прибыльное дело». ОБХСС — так коротко мы называем службу по борьбе с хищниками социалистической собственности. О работниках этой трудной службы я пойдет речь. 20.10 Концерт ансамбля И. Моисеева.

Навеяно поэзией

Есенина

Произведения Сергея Есенина о Баку легли в основу цикла графических работ бакинского инженера-авиатора Сергея Гладышевского. Художник-любитель воспроизводит описанные когда-то поэтом картины аллеи Баку, пейзажи Апшерона, подвиг героев бакинской коммуны, воспетые Есениным в «Балладе о двадцати шести».

В рисунках С. Гладышевский выразил большую любовь к поэту, которого земля Азербайджана щедро одарила вдохновением.

(ТАСС).

ВКИНЕ

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной широкоскранный художественный фильм ВОЗВРАТА НЕТ (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники

ЧЕРТЕНОК (11, 15).

Центральный ДК

Новый широкоскранный художественный фильм ОТКРЫТАЯ КНИГА (2 серии) (17, 20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

КАЖДЫЙ ДЕНЬ ДОКТОРА КАЛИНИКОВОЙ (16, 18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА

ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА (14, 16, 18, 20).

ДК шахты «ПОЛЫСАЕВСКАЯ СВАДЕБНОЕ ТАНГО (18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

ВИИ (12, 16.10, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РОДИНА»

СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА»

САМОГОНЩИКИ (16, 18, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Ленинское строй управление № 1 треста «Кузбассжилстрой» и бюро по трудуустройству приглашают на работу штукатуров, маляров, плотников. Оплата труда сдельно-аккордная.

Обращаться в бюро по трудуустройству: пр. Кирова, 38а.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Ввиду того, что магазин № 32 («Фиалка») закрыт на ремонт, продажа изделий из золота проводится в магазине № 1 (ГУМ) в отделе «Для новобрачных».

Орг промтоварами

Администрация, партийная и профсоюзная организация шахты имени Кирова глубоко скорбят по поводу трагической смерти электролесаря участка связи МАЗНЕВА

Бориса Афанасьевича

и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 31280. ОП 16602. Заказ № 9500.

Ленинск-Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.